

极端短视的巨大错误

——美国专家学者批评美政府无理撤销中国留学生签证

新华社记者 杨士龙

针对美国国务院发表声明称将撤销中国在美留学生签证,美国多位知名学者、政策专家和企业界日前在接受新华社记者采访时都认为,特朗普政府以国家安全为借口对中国留学生进行歧视、打压,这一极端短视的做法是一个巨大错误,终将损害美国自身利益和形象。

长期关注中美关系的美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说,留学生来美是为寻求好的教育,同时也为美国社会发展作出重要贡献。特朗普政府威胁撤销留学生签证干扰了留学生正常的学习生活,这一做法既不明智,也“有违道德”。

他认为,美方这一举动不仅会阻止中国优秀留学生来美留学,也会让世界其他国家的优秀年轻人心存疑虑。美国优势之

一是拥有卓越的教育体系得以吸引全世界最优秀人才,而“赶走外国学生无疑是在削弱美国”。

曾担任艾奥瓦州众议员的格雷格·丘萨克说,取消中国学生签证的政策纯粹是“愚蠢的”,这是“种族主义和意识形态的残酷行为”,美国终将因失去这些学生而付出代价。

昆山杜克大学前常务副校长、美国高等教育与中美科技合作专家丹尼斯·西蒙说,撤销中国留学生签证是“一个巨大错误”。中国留学生和学者对美国大学、企业和科研机构的重要性不可低估,无理由撤销留学生签证将削弱美国长期竞争力。

西蒙表示,美国高校在推进国际化方面也会受到冲击,中国留学生有助于美学界拓展全球视野,促进跨文化交流。此外,中国留

学生要缴纳学费,也要在当地生活消费,对所在大学和当地经济作出贡献。

美国硅谷知名孵化器“创始人空间”公司首席执行官、天使投资人史蒂夫·霍夫曼在接受采访时,肯定了中国留学生对美国经济的贡献和对创新的促进作用。他认为,如果美国希望在政治、文化和商业上与中国保持长期稳定关系,就必须让中国青年有机会与美国学生和教师一起学习交流。

俄勒冈州议会设立的“俄勒冈-中国姐妹关系委员会”执行主任蓝进说,美国政府此举不仅损害留学生的基本权益,还将削弱美国的全球研究竞争力。“如果美国无法在安全与开放间取得平衡,学术人才的逆向流动将成为新常态”。

蓝进说,俄勒冈州议会参议院日前通

过一项议案再次重申对华友好关系,肯定了在教育领域的对华开放与合作,这也说明“美国人民对中国人民的友善、开放与理性”。

美国中美印象网站特约编辑米兰达·威尔逊认为,中国留学生是美国大学多元化不可或缺的一部分,美国政府威胁撤销中国留学生签证“既不公平,也具歧视性”。她说,学术交流本应被鼓励,如果美国政府这一政策付诸实施,不仅会打断留学生的正常学业,美国也将失去多个领域的拔尖人才。

美国巴克内尔大学政治学教授朱志群说,美国政府此举“自废武功”,无疑将削弱其学术地位和科研水平,并将进一步损害美国自身国际信誉与软实力。

(新华社纽约6月4日电)

美俄总统通话讨论俄乌冲突等问题

新华社洛杉矶/莫斯科6月4日电(记者 黄恒 赵冰)美国总统特朗普4日在社交媒体上说,他当天与俄罗斯总统普京进行了长约75分钟的通话,双方讨论了俄乌冲突和伊朗核问题。俄总统助理乌沙科夫同日表示,两国领导人在通话中同意继续就乌克兰问题进行接触。

特朗普说,他与普京讨论了乌克兰对俄战略轰炸机的袭击,以及俄乌双方正在展开的“各种相互袭击”。普京“态度非常坚决地”表示将对俄机场遭袭事件作出回应。特朗普表示,“这是一次很好的通话,但并不是一次可以马上带来和平的通话”。

特朗普说,他与普京还讨论了伊朗核问题。伊朗必须就核武器问题“尽快做出决定”。他认为普京与他在伊朗不能拥有核武器这一问题上意见一致。特朗普还说,普京表示他将参与和伊朗之间的讨论,“或许可以帮助事情迅速有个结果”。

乌沙科夫表示,两国总统在通话中详细讨论了俄乌日前在土耳其伊斯坦布尔谈判的成果,并称此次谈判“是有用的”,同意继续就乌克兰问题进行接触。乌沙科夫说,此次通话未提及普京与乌克兰总统泽连斯基会见的可能性及俄乌备忘录草案问题。

乌沙科夫还说,普京在通话中提到了乌克兰在俄乌谈判期间有针对性地袭击俄民用设施情况。特朗普就此表示,美方事先并不知道乌方计划袭击俄机场。

据报道,此次通话是美俄总统今年以来第四次通话。两人上一次通话是在5月19日。

普京说乌克兰系列袭击旨在破坏和谈 泽连斯基表示仍愿与普京会晤

新华社莫斯科/基辅6月4日电(记者 赵冰 李东旭)俄罗斯总统普京4日在与俄政府官员举行视频会议时说,乌克兰近期对俄罗斯的一系列袭击旨在破坏和谈。乌克兰总统泽连斯基同日表示,即使俄方不同意乌方的30天全面无条件停火提议,他仍愿意与普京会晤。

普京说,在俄乌日前于土耳其城市伊斯坦布尔开启第二轮谈判前夕,乌克兰针对俄罗斯平民进行的“蓄意袭击”,目的是扰乱和破坏和谈。他表示,这一系列袭击说明“基辅政权正在沦为恐怖组织,其支持者正在成为恐怖分子的帮凶”。

普京还表示,乌方在战场上遭受了巨大损失并全线后退,试图通过“恐怖活动”恐吓俄罗斯,迫使俄方停火并举行俄乌领导人会晤。但停火可能被乌方用于进行强制动员、补充武器装备和策划恐怖袭击。

泽连斯基4日就俄乌第二轮谈判向媒体表示,俄方在伊斯坦布尔向乌方递交的停火备忘录“是最后通牒,不是缓和局势的提议”。但他同时表示,即使俄方不同意乌方的30天全面无条件停火提议,他仍愿意与普京举行会晤。如果会晤后,俄方仍没有表现出停战意愿,就应对俄方实施严厉制裁。

俄乌两国代表团2日就和平解决俄乌冲突在伊斯坦布尔举行第二轮直接谈判,两国交换了备忘录。俄方备忘录核心内容包括最终解决乌克兰危机的条件、实现30天全面停火方案、和平条约签署的步骤和期限等。

共同繁荣。

对许多全球南方国家而言,目标并非选边站队,而是拓展选择空间。

在西方政策圈子里,主流讨论仍聚焦于自由主义国际秩序能否存续,抑或中国是否会取代美国。但这些设问本身就有问题。更恰当的设问应是:昔日主导全球秩序的机构是否愿意适应一个领导权更趋分散的世界?

全球南方并非在要求占据主导地位,而是寻求获得更公平的参与条件。这一诉求能否转化为持久影响力尚待观察。但可以肯定的是,无论是美国还是其他国家,都已无法单方面决定结果,它们如今运作的舞台正日益成为一个多方共享、动态演进且由更广泛行为体共同塑造的场域。

乌军对俄境内导弹部队发动空袭

据乌媒报道,俄军第26火箭旅配备了“伊斯坎德尔”弹道导弹,发生爆炸的是“伊斯坎德尔”导弹发射器。目前,俄罗斯方面尚未对此作出回应。



6月5日,第12批中国援几内亚比绍农技专家在几内亚比绍中部的巴法塔区举办水稻高产栽培技术培训(手机照片)。

新华社发(第12批中国援几内亚比绍农技专家组供图)

新华社基辅6月5日电(记者 李东旭)乌克兰武装部队总参谋部5日在社交媒体发文称,当天上午,在乌国家安全局等多个机构配合下,乌军对布良斯克州的俄导弹部队聚集区发动了导弹袭击,导致俄导弹发射器发生爆炸。

乌武装部队总参谋部称,位于布良斯克州克林齐的俄军第26火箭旅试图对乌克兰境内发动导

新华社悉尼6月5日电 澳大利亚洛伊研究所网站2日发表题为《无人主导的世界:全球南方正在探索“后美国秩序”》的文章表示,全球南方国家正通过区域性平台、本土金融体系和反映国家利益的自我战略,不再被动等待强国的挑选,而是积极争取更多自主选择权,探索一种出于现实考量的新路径。文章摘要如下:

数十年来,世人多以为全球各国终将择强而从之。从基建贷款到数字金融,全球影响力似乎总是由强国向外辐射。但这一逻辑正逐渐瓦解。纵观全球南方,各国正在悄然探索新路径——不再被动等待强国的挑选,而是积极争取更多自主选择权。

对这些国家而言,一种新秩序正在浮现。这不是冷战阵营的回归,亦非超

全球南方正在探索“后美国秩序”

级大国的零和博弈。各国正通过区域性平台、本土金融体系和反映国家利益的自我战略,积极主张自身的优先事项。这种转变无关意识形态,而是纯粹出于现实考量。许多国家已然领悟:强国的承诺往往附带条件。这些国家并非拒绝合作,而是在以更有利自身的条款重构合作模式。

例如在东南亚,各国政府正在低调建设一个新的区域性支付基础设施。东盟的区域支付互联互通倡议联通了印尼、马

澳智库:



巴西基层回收合作社助力城市可持续发展

6月4日,在巴西里约热内卢北区一处回收合作社,一名工人走过一堆待出售的压缩塑料瓶。

在巴西里约热内卢北区,多个回收合作社在地方政府与社会机构的支持下逐步发展壮大。它们通过规范化、制度化的方式,组织开展城市可回收物的收集、分类和再利用工作。这些合作社不仅减少了废弃物对环境的影响,也为原本以拾荒为生的人们提供了工作机会和社会保障,成为推动城市可持续发展的重要力量。

新华社发 克劳迪娅·马尔提尼 摄

遗失声明

许梅先遗失身份证,号码:450521199306131526。
北海市海城区茗厨餐饮服务部遗失公章,号码:4505021029587;遗失法人章,号码:4505021029589。
以上证件,现声明作废。

特朗普为何迫切想与伊朗达成协议

新华社记者 吴宝澍

歧依然突出,特别是伊朗铀浓缩活动问题。美国坚持不允许伊朗开展任何铀浓缩活动。特朗普2日在社交媒体上发文说:“根据我们潜在的协议,我们不允许(伊朗开展)任何铀浓缩活动。”

伊朗则明确拒绝这一要求。伊朗表

示,伊方并不寻求发展核武器,但有权和平利用核能,适度开展铀浓缩活动正是这项权利的一部分。伊朗最高领袖哈梅内伊4日说,美国要求伊朗完全放弃铀浓缩的主要目的是阻碍伊朗发展,完全放弃铀浓缩“百分之百”违背伊朗的利益。

特朗普为何迫切想与伊朗达成协议?

媒体分析认为,特朗普今年1月上任后许下几大政治目标,如今远未实现,因此迫切希望在美伊谈判上实现突破,以自证“成功”。

《以色列时报》日前援引美国前副总统切尼的国家安全事务顾问约翰·汉纳的话说,特朗普一向如此,“永远想当第一”。然而现实是,俄乌冲突仍在延宕,加沙问题没有解决,美国关税政策遭反对,通胀忧虑导致美国消费者信心暴跌……

(据新华社开罗6月5日电)

Bank 广西银海国民村镇银行 全国十佳村镇银行
低息百万园丁贷,教师的安心之选
营业部 0779-2668656 侨港支行 0779-2223788 福成支行 0779-2268269 上海路支行 0779-2668698 微贷业务部 0779-2662297
广东路支行 0779-2668686 银滩支行 0779-2668802 云南路支行 0779-2668636 市场营销部 0779-2668692